

淄博提高9类困难群众14项保障标准

1至5月发放救助保障资金2.39亿元 11万名困难群众受益

权威发布

淄博6月23日讯 今天上午,淄博市政府新闻办组织召开新闻发布会,向社会发布淄博市提高困难群众救助保障标准相关情况。

记者从发布会上获悉,截至2021年5月,淄博市共有城市低保对象5511人、农村低保对象54651人、城市特困供养对象385人、农村特困供养对象7727

人、重度残疾人49146人、困难残疾人23496人、机构养育孤儿86人、社会散居孤儿178人、事实无人抚养儿童601人、重点困境儿童81人。淄博市委、市政府高度重视困难群众救助保障工作,逐年加大基本民生保障力度。今年将提高困难群众救助保障标准列入淄博市落实“六稳”“六保”促进高质量发展政策清单和淄博市重大民生实事。经淄博市政府第102次常务会议研究通过后,淄博市政府办公室印发了《关于提高全市困难群众救助保障标准的通知》,对城乡低保标准、城乡特

困人员基本生活标准等9类困难群众14项保障标准进行了提高。

自2021年1月1日起,将淄博市困难群众救助保障标准调整如下:城市低保标准由每人每月720元提高到800元;农村低保标准由每人每月540元提高到630元。

城市特困人员基本生活标准由每人每月1080元提高到1200元;农村特困人员基本生活标准由每人每月702元提高到840元。城乡特困人员全自理、半护理、全护理照料护理标准分别由每人每月100元、563

元、900元提高到215元、620元、990元。

集中养育孤儿基本生活费标准由每人每月1940元提高到2135元;社会散居孤儿(含事实无人抚养儿童)基本生活费标准由每人每月1500元提高到1650元;重点困境儿童基本生活费标准由每人每月1100元提高到1210元。

困难残疾人生活补贴标准:一、二级由每人每月147元提高到162元,三、四级由每人每月119元提高到131元。重度残疾人护理补贴标准:一级由每人每月132元提高到146

元,二级由每人每月115元提高到127元。

通知下发后,各级、各有关部门进一步做好困难群众救助保障提标增补工作,按现行渠道积极筹措资金,确保资金及时足额到位。认真做好新增困难群众调查摸底、审核确认工作,做到应保尽保、应助尽助。截至5月底,淄博市提标增补工作全面落实到位,1至5月份,淄博市共为11万名困难群众发放救助保障资金2.39亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 史磊

光荣在党50年 淄博市司法局21名党员获颁纪念章

淄博6月23日讯 一百年征程波澜壮阔,五十载初心历久弥新。为庆祝中国共产党成立100周年,进一步增强老党员的荣誉感、归属感和使命感,6月22日,淄博市司法局举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

在颁发仪式上,淄博市司法局党组成员、副局长王彬,淄博市司法局二级调研员赵常华代表局党组,向局机关获得“光荣在党50年”纪念章的21名老党员表示敬意和祝贺,并为来到现场的10名老党员代表颁发了纪念章。当10名精神矍铄的老党员代表走上台时,台下响

起了热烈掌声。老党员代表纷纷表示,“光荣在党50年”纪念章是荣誉,更是党的号召,他们将永远听党话、跟党走。

“今天,是个值得纪念的日子,这是党对我55年来学习、生活、工作的肯定,也是褒奖、鞭策和鼓励,我倍感荣幸和自豪!退休后我虽然离开了工作岗位,但为人民服务的宗旨不变。”老党员代表刘佳生说。

随后,全体党员干部面向鲜红的党旗重温了入党誓词,并齐声合唱《没有共产党就没有新中国》。

淄博市司法局党组成员、副局长王彬说,党的历史是

生动、最有说服力的教科书,书写最精彩、最璀璨篇章的,正是我们的老党员。他们怀着对党矢志不渝的坚定信仰、绝对忠诚的深厚感情,为司法行政事业作出了不可磨灭的突出贡献。全体党员特别是年轻党员,要充分认识到党的事业需要一代又一代共产党人的接续奋斗,要积极向老党员、老同志学习,传承红色基因、发扬优良传统,履职尽责、担当作为,在新征程中书写崭新篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 牟晓慧 汪亚男



与会领导为10名老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。

淄博住建系统质量安全暨建筑工地扬尘整治现场观摩会召开 绷紧质量安全弦 下足功夫治扬尘

淄博6月23日讯 6月23日下午,淄博市住建系统质量安全暨建筑工地扬尘整治现场观摩会在淄博高新区无机非金属材料创业园研发中心项目工地召开。淄博市住房和城乡建设局党组书记、局长周洪刚出席会议并讲话。

现场,与会人员观摩了淄博高新区无机非金属材料创业园研发中心工程项目,观看了施工现场消防和生产安全事故应急演练,建设、施工、监理单位作了经验介绍。

周洪刚指出,今年是建党100周年,防范重大安全风险、营造安全稳定环境,是大家必须扛起的重大政治责任。淄博市住建系统各部门要清醒认识当前质量安全和扬尘工作的严峻性、复杂性,深刻汲取事故教训,按照淄博市委、市政府部署要求,始终绷紧质量安全和扬尘整治这根弦,时刻做到居安思危、警钟长鸣,全力抓好各项防范措施落地落实,不断提升住建领域质量安全、扬尘工作治理水平。他强调,今年以来,通过各级共同努力,淄博市住

建系统质量安全和扬尘整治工作取得了一定成绩,但更应该清醒认识当前形势和工作中存在的问题和不足。比如,部分企业质量管理体系不健全,质量技术管理人员配备缺位,施工过程“三检一交”制度缺失,材料进场验收、施工过程检验、隐蔽工程节点验收、竣工验收把关不严,工程质量常见问题解决进展缓慢,群众质量投诉居高不下等问题依然存在。

深化住建重点行业领域安全整治

会议要求,要深化住建重点行业领域安全整治。扎实开展城镇燃气行业安全生产大排查快整治严执法专项行动。强化房屋市政施工安全,突出抓好深基坑、高支模、脚手架、起重机械等危险性较大分部分项工程管控。强化城乡房屋安全管理,扎实推进城市房屋建筑违法建设和违法违规审批专项清查。强化物业管理等其他方面安全,加强服务区域安全检查,加大日常巡查频次,加强共

用部位和共用设施设备的管理维护。强化应急管理工作,完善应急预案的编制修订和备案工作,行业主管部门每半年至少组织一次应急演练工作。要扎实推进建筑工程质量品质提升。强化工程质量主体责任落实,突出建设单位首要责任,严格履行基本建设程序,严禁违法违规发包工程、盲目压缩合理工期和降低工程造价。强化勘察、设计、施工、监理、检测等单位的主体责任,严格落实项目负责人质量责任。

狠抓工程质量监督管理

加强关键环节和部位质量管理,严格落实工程质量常见问题治理各项措施,加大关键节点监督抽查力度,从根本上提升工程质量品质。严把验收关,降低工程质量投诉。严格规范竣工验收程序,有针对性地加大质量监督抽查的频次,把好工程质量监督最后关口。要把质量监督与作风建设和为民办实事紧密结合,下大力气抓好“一市一领域”重难点问题

的解决。要全面提高建筑工地扬尘防治水平。切实强化工地扬尘整治责任落实。不折不扣地落实房屋建筑8个100%、线性工程6个100%防治措施,真正做到“高标准、严要求、真达标”。着力提高工地扬尘整治精细化水平。下足“笨功夫、苦功夫、细功夫”,确保扬尘防治、非道路移动机械及挥发性有机物污染管控做到“全时空、全覆盖、无盲区、无死角”,进一步加强扬尘污染防治信息化建设。定期对β射线扬尘采集设备质控比对,保证“双在线监控”系统性能完好、监测数据精准、回传反馈及时。

淄博市生态环境局、淄博市应急管理局、淄博市城市管理局、淄博市消防救援支队,各区县住房和城乡建设局局长、分管局长,质量安全监管机构主要负责人、分管负责人,辖区内房屋开发企业、建筑施工企业、监理企业法人等参加观摩会。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 伊巍 史磊 通讯员 董文龙 程永胜 宋雨燕

淄博夏粮丰产丰收 137.7万亩小麦全部“颗粒归仓”

淄博6月23日讯 截至6月22日,淄博市137.7万亩小麦全部收获完毕。据农技部门测产分析,小麦平均单产474.94公斤,较上年增加6.81公斤,实现持续丰产丰收。

据淄博市农业农村局工作人员介绍,受春季气温回升缓慢、去年秋种偏晚影响,今年淄博市小麦收获较常年推迟5天。今年,淄博市针对小麦条锈病外来菌源多、流行暴发潜在危险大的特点,做到了“第一时间发现、第一时间扑灭”。同时,筹措各级财政资金1200余万元,开展小麦重大病虫害防控,全市累计防治面积达190余万亩次。

针对6月2日大风降雨天气造成小麦倒伏的实际,淄博市及时派出农技人员指导农户搞好小麦后期管理,确保小麦颗粒归仓。目前,夏播接近尾声,夏管全面展开。下一步,淄博市将重点做好对“三夏”生产的指导和服务,为秋粮实现丰产丰收奠定坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波